



AGRICULTURE UNIVERSITY,  
JODHPUR  
JODHPUR 342304, Rajasthan, India  
कृषि विश्वविद्यालय, जोधपुर  
जोधपुर 342304, राजस्थान, भारत

Telefax  
0291 2570710(O)  
0291-2570711  
E-mail:  
vcunivag@gmail.com

डॉ एम एल मेहरिया,  
सूचना एवं जनसम्पर्क अधिकारी

दिनांक 09.10.2018

### प्रेस नोट

भारतीय वाणिज्य एवं उद्योग मंडल महासंघ (फिक्की) द्वारा  
कृषि विश्वविद्यालय, जोधपुर को कृषि के क्षेत्र में सराहनीय कार्यों हेतु पुरस्कृत किया गया ।

दिनांक 4.10.2018 को भारतीय वाणिज्य एवं उद्योग मंडल महासंघ (फिक्की) द्वारा मुंबई में आयोजित दो दिवसीय अन्तराष्ट्रीय संगोष्ठी एवं कार्यशाला में आयोजित पुरस्कार वितरण समारोह कार्यक्रम में कृषि विश्वविद्यालय, जोधपुर को पिछले ढाई वर्ष में कृषि के क्षेत्र में रसायनों एवं प्लास्टिक के सही उपयोग हेतु किसानों के मन में सार्वजनिक धारणा में परिवर्तन लाने हेतु किये गये सराहनीय कार्यों हेतु पुरस्कृत किया गया। कृषि विश्वविद्यालय, जोधपुर को यह पुरस्कार माननीय कुलपति डॉ बलराज सिंह के द्वारा पिछले ढाई वर्षों से किये जा रहे अथक प्रयासों एवं विश्वविद्यालय के वैज्ञानिकों द्वारा किये गये संयुक्त प्रयासों के फलस्वरूप प्राप्त हुआ है। विश्वविद्यालय की तरफ से यह पुरस्कार डॉ बलराज सिंह, माननीय कुलपति को श्री राघवेन्द्र राव, सचिव, रसायन एवं पेट्रो रसायन विभाग, भारत सरकार, नई दिल्ली द्वारा प्रदान किया गया। इस अवसर पर देश के अनेकों प्रतिष्ठित संस्थानों व विभिन्न पेट्रो रसायन कम्पनियों के अधिकारियों, विश्वविद्यालयों व फिक्की के अधिकारियों ने भाग लिया। यहाँ इस बात का उल्लेख करना अत्यंत आवश्यक हैं कि कुलपति डॉ बलराज सिंह द्वारा देश में बागवानी के क्षेत्र में प्लास्टिक के उपयोग व संरक्षित खेती के क्षेत्र में पिछले 20 वर्षों से उत्कर्ष कार्य किया गया है जिसके लिए उन्हें देश में ही नहीं बल्कि अन्तराष्ट्रीय स्तर पर ख्याति प्राप्त है। यहाँ इस बात का उल्लेख करना भी आवश्यक हैं कि इसी वर्ष 25 अगस्त, 2018 को डॉ बलराज सिंह, कुलपति, कृषि विश्वविद्यालय, जोधपुर को मारवाड़ क्षेत्र में कृषि अनुसंधान व विकास में उनके द्वारा किये गये अभूतपूर्व योगदान हेतु मारवाड़ क्षेत्र की प्रख्यात संस्था वीर दुर्गादास राठौड़ स्मृति समिति द्वारा वीर दुर्गादास राठौड़ सम्मान से सम्मानित किया गया है।

(एम0एल0 मेहरिया)